

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador: **PLAZA DEL CORPUS, 11** TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes... 1,25 pesetas. FUERA, trimestre... 4,00 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Reducción, se dirigirán a ésta: **SAN AGUSTIN, 7** TELEFONO NUMERO 25

Misa de privilegio

Mañana, viernes 29, a las nueve (hora oficial), se celebrará en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del SEÑOR DON MARTIN ARNANZ BENITO (que en paz descanse), que falleció el día 20 del actual.

La familia, ruega a sus amigos se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Misa de privilegio

Mañana, viernes 29, a las nueve (hora oficial), se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio por el alma de la SEÑORA DOÑA JOSEFA MANZANO MARTIN, viuda de Frege (que en paz descanse).

La familia, ruega a sus amigos se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID. Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas. Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés: A la vista... 2 por 100, 3 meses... 2 y 1/2, 6... 3, 1 año... 4 y 1/2, 2... 5 por 100, 5... 6 por 100. Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda. OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS. Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

EL PROBLEMA DE LA VIDA

Demuestran los hechos que, de momento sólo hay en España un problema real que requiere pronta y adecuada solución; el problema de la vida. Los que se envanece de haber resuelto alguna grave situación política, dan la sensación de hombres tocados de necedad. Un artificio se destruye con otro artificio, y aun sin ninguno, con su propia pesantez y por su natural se viene al suelo. Una agitación contrahecha, una tempestad de teatro, no pasan sin ruido, pero no dañan. Los rayos que se desprenden de las alturas de las bambalinas son completamente inofensivos. Si los actores de la farsa, una vez que ha caído el telón, salieran diciendo que habían conjurado una terrible tempestad, tentarían la risa y aún provocarían la más sonora carcajada. No hay actualmente problema político. Ni los republicanos, ni los tradicionalistas, ni los dinásticos hablan, por lo común, salvo que requiera sus plumas o sus lenguas algún menúdo incidente personal, de cosas que atañen a la política partidista, sino de lo que se refiere al problema del vivir, que nos afecta a todos, ricos y pobres, productores y consumidores, rentistas y asalariados; y en este punto ¿qué han hecho los Gobiernos? ¿qué medidas suyas han sido parte para que se abarate la vida? ¿Cuáles providencias ministeriales han contribuido a eliminar o suavizar las hostilidades que unas y otras clases se tienen, recíprocamente declaradas? No censuro. El Gobierno aconseja. Hace la apología de la concordia. Canta himnos a la paz social, y aun de una manera velada, les dice a los contentados: Miraos en mi espejo, tengo mis ideas, mis compromisos, mis aspiraciones y sin embargo los dejo al margen de mi vida en aras de la conciliación. Y ya veis lo ricamente que me va.

al presupuesto, no es razonable confundir lo ideal con lo práctico, lo superfluo con lo necesario. En el orden de las ideas procede cada cual como mejor le parece, lo que no quiere decir que no proceda indecisa y aun indignamente; pero en el orden de las necesidades materiales no cabe hacer eso. Para el estómago no hay persuasiones; para los anhelos pueriles de buena vida, de vida alegre, fácil y cómoda, con poco trabajo y mucho sueldo, tampoco. Veo usted a los acaparadores, los intermediarios, los traficantes, los exportadores. Ninguno viene a persuadir: todos están a la mayor ganancia. Vea usted los obreros; todos están por la jornada más corta y el salario más largo. Vea usted a los patronos; todos están por producir más y gastar menos, para obtener mayores beneficios. No hay persuasiones que valgan para los espíritus abiertamente sublevados contra la moralidad, que es la gran ausente de la Sociedad contemporánea. La Sociología más eficaz, aunque más simplista, sería aquella que proclamara sino que hiciera efectiva la sugestión de la moralidad en todas las clases.

Y tienen razón los que tal dicen. Con un estado social semejante, ni este Gobierno ni ninguno podrá hacer en el mejor de los casos otra cosa que sostenerse en el fiel de la balanza, ni inclinarse a ninguna de las partes que contendien, y mantener el orden frente a la perturbación. Pero eso ¿será resolver problemas, orillar dificultades y desvanecer peligros? El que lo diga, y no falta quien lo dice, tiene la presunción de la necesidad, sino es que tiene empeño en regocijarse a las gentes abrogándose el divertido papel del «Iluso Cañizares».

Noticias militares

OFICINAS Ascensos.—A oficio I primero don Félix Molina. A oficiales terceros: Don Federico Pérez Pascual, don Francisco Rosad y don Lorenzo Fernández Montañón. A escribientes de primera: Don Leopoldo Gómez Cremades, don Leonardo Vilaveit, don José B. de los Ríos, don Félix García Malnero y don Eusebio Gilaberte. Destinos.—Oficial segundo don Alejandro Montero, y escribiente de primera don Agapito Miano, al Archivo general.

Para las fiestas de Septiembre

En la Plaza de Toros

El día 7 de Septiembre se celebrará en la Plaza de Toros un festival organizado por el Regimiento de Artillería de Posición, que forma parte del programa de los que han de tener lugar con objeto de recaudar fondos para erigir un monumento a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

El programa será el siguiente:

- 1.º Carroussel por las clases de tropa y batidores del Regimiento de Posición. 2.º Coro de la aplaudida zarzuela «El cabo primero», titulado Los seis rancheros. 3.º Lidia de un becerrete por una cuadrilla cómica, compuesta de Charlot, Llapisera, su señora, el botones, su payaso y su negrito. 4.º Intermedio cómico por los clowns Cambri y Martinini y el payaso Rigolotto del Circo Price, de Boston. 5.º Coro del «País de las Hadas» (cantares flamencos). 6.º Lidia de dos becerros por todos los artistas de la Compañía. 7.º Gran orfeón del Regimiento, el que interpretará, entre otros números, «La canción del soldado» y el «Himno de los artilleros», acompañado de la música de la Academia y coros.

Se recibirá como donativo mínimo por las diferentes localidades las cantidades siguientes: Palcos, 25 pesetas; localidades de sombra, 2 id.; medias entradas de id., 1 idem; localidades de sol, 0,50 id.; media entrada de id., 0,40 id.

Segovia postal

Subasta de producción

Hasta el día 15 del próximo Septiembre se admiten proposiciones para la subasta del transporte de la correspondencia oficial y pública, en automóvil, entre las oficinas del ramo de Madrid y Riaza, sirviendo a Tetián, Fuencarral, Alcobendas, San Sebastián de los Reyes, San Agustín, El Molar, Venturada, Cabanillas de la Sierra, La Cabrera, Lozoyuela, Buitrago, Venta de la Gomera, Robregordo, Somosierra, Venta Juanilla, Cerezo de Abajo y Castillejo de Mesleón, con un recorrido de ciento veintitrés kilómetros, bajo el tipo máximo de veinte mil pesetas anuales. La subasta se verificará el día 20 del referido Septiembre.

INDUSTRIAS SEGOVIANAS

La Papelera Española

El director gerente de la Papelera Española, don Nicolás María de Urgoiti ha solicitado de este Gobierno civil la correspondiente autorización para aprovechar dos mil quinientos litros de agua por segundo en un salto bruto de 35'51 metros, derivando las aguas del río Eresma, en el mismo punto en que hoy lo realiza, sin alterar la presa existente y utilizando también el canal de entrada de que hoy se sirve, consistiendo las obras en prolongar dicho canal en una longitud de 1.847'02 metros; con lo cual se ganan 20'86 metros de desnivel sobre el que hoy existe, cuya energía bruta total de más de mil caballos, se destina a usos industriales en la fábrica de cartones de dicha sociedad, sita en el término de Palazuelos.

Solicita igualmente se le autorice para seguir consumiendo en los usos propios de su industria los 25 centímetros de agua por segundo, que con tal objeto se le otorgaron en la Real orden de 18 de Julio de 1890, de la concesión que hoy disfruta.

Por último solicita también la declaración de utilidad pública a los efectos de la expropiación forzosa para la instalación de la casa de máquinas y la imposición de servidumbre forzosa de acueducto en una longitud de 1.072,58 metros, que ocupará una parte del canal en terrenos comunales del Ayuntamiento de Tabanera del Monte, anejo de Palazuelos.

GLOSARIO ESPAÑOL

EL DOLOR DEL REGRESO

A medida que el tiempo inesorable, va consumiendo las horas y los días, y el verano declina sensiblemente, después de los momentos actuales, vigorosos, sofocadores. ¡Qué dolor, contemplar esos niños enfermos, ruinas humanas prematuras, que la santa caridad ha sacado de los tugurios en que viven su vida habitual, para llevarlos al piñar bienhechor o a la costa vivificante, en tanto los extenuadores días caniculares pasan!

¡Qué dolor contemplar su radiante alegría, la vivacidad de sus ojos, el carmín que se inicia en sus labios antes exangüe; dolor reflexivo, dolor de pensar en la hora desolada de la vuelta, tanto más penosa, cuanto más grande, anora es el regocijo y la felicidad!

Horrible visión, la de estos niños volviendo a la pitanza quimérica y al ayudar con la mucha voluntad de sus escasas fuerzas al padre y a los hermanos, y languidecer de nuevo y decaer hacia lo irremediable. Y es más horrible, por que ese niño, en los cortos días que gozo de verdadera vida, y reposo en mullido lecho, en la estancia espaciosa y ventilada, se saturó de los dones de la naturaleza y enriqueció su sangre y vigorizó sus músculos, y ensancho su pecho raquítico y sintió que un fluido suave y acariciador le subía del corazón a los labios, y, el fluido era la loca alegría que, una vez posada en la boca del niño, ya no supo si no ser traviesa y deliciosa, en un constante cascabeleo de risas. ¡Y cuando los niños rien, nada hay que temer por ellos, de la muerte!

Pero, la muerte que huye del bosque y de la playa y de todo lugar espacioso y lleno de luz, aguarda acechando en la ciudad la hora penosa del regreso, hora en que la caridad, agotando su energía, cesa en su apostolado de amor, y, el castillo de naipes viene a derrumbarse en silencio, y toda la prodigiosa labor regeneradora, se hace estéril, porque los ciegos, de la fortuna, no saben desprenderse en una sola partícula de su riqueza terrena.

¡Qué magia obra harías, hombres poderosos, recogiendo, en otro sanatorio en plena sierra, a estos niños infelices, cuando regresan de su viaje de ensueño, logrando, no sólo, quizá, conservarles la vida, si no sostener viva la blanca llama de su felicidad, no quebrándola con una brusquedad despiadada al devolverlos a la tristeza de su hogar!

JUAN LEIRADO

Por Aldeanueva del Codonal

Nuestro director señor Cano de Rueda, que veranea en Pedrajas de San Esteban (Valladolid), conocedor por EL ADELANTADO de la catástrofe ocurrida en Aldeanueva del Codonal, nos escribe urgentemente disponiendo que en este periódico se abra suscripción y se reciban donativos u ofrecimientos que alivien por el momento la situación de aquel vecindario, cuyo efectivo ingresará seguidamente en poder de una Junta de socorros que cree se debe formar en plazo breve.

El señor Cano de Rueda nos envía cien pesetas, y nos participa que se dirige al ministro de la Gobernación en solicitud de que el Gobierno destine un crédito al socorro de los vecinos damnificados por el incendio, e interesa de igual modo en el asunto al señor presidente del Consejo de ministros. Esta gestión del señor Cano de Rueda, será seguramente valorada por los demás senadores y por el diputado a Cortes del distrito señor conde de Adanero, y a ella se unirán los demás representantes en Cortes por la provincia, tan pronto conozcan unos y otros la magnitud del siniestro.

La iniciativa del señor Cano para constituir la Junta provincial, seguramente será acogida con cariño por el gobernador civil señor Llasera, personalidad de altos sentimientos y actividad infatigable, que al fomentar y encauzar la suscripción hará seguramente que esta sea más fructífera.

SUSCRIPCIÓN

Don Rufino Cano de Rueda... 10J

Los destinos militares

En el «Diario Oficial» aparece hoy una Real orden sobre destinos, cuya parte dispositiva dice así:

- 1.º Todo jefe u oficial que cubra como forzoso un destino, no podrá pasar a otro de carácter general en el plazo de un año, pero conservará el derecho a ocupar, desde luego, si le corresponde por antigüedad algunos de los que tenga solicitados por papeleta anterior a su destino forzoso. 2.º El derecho concedido en la Real orden del 16 de Enero último para poder solicitar destinos de empleo superior al entrar en el primer veinteavo de las escalas, es general, pudiendo solicitar los de concurso por medio de instancia, al igual que los demás por medio de papeleta

y siendo destinados si en las fechas en que se cubren, están ya en posesión de los empleos respectivos, pues cuando por tener que empezar a prestar los servicios, se precisa, y no antes, tener la categoría correspondiente.

Las cédulas personales

Ha sido prorrogado por todo el mes de Septiembre el periodo voluntario de cédulas personales en todos aquellos pueblos en que no afecte la ley de 3 de Agosto de 1917.

La tasa de los trigos

El alcalde de Segovia, don Juan González Salamanca, ha publicado un bando dando a conocer al vecindario las últimas disposiciones del ministerio de Abastecimientos sobre el régimen de compra y venta de los trigos y la tasa de este cereal.

Esas disposiciones, ya publicadas en el «Boletín Oficial» del día 20 del mes corriente y en los periódicos locales, son de gran importancia y deben tenerse muy en cuenta por el vecindario, para evitar responsabilidades y que el alcalde se vea obligado a tomar medidas coercitivas.

LA GRANJA

(POR CORRÉO) (DE NUESTRO CORRESPONSAL) El día de ayer

San Ildefonso, 16.—El día de ayer en este pueblo fué también de una animación inusitada, debido a los innumerables Luis que no regresaron el mismo día de la fiesta, permaneciendo algunas horas del siguiente.

Aunque este año no se ha celebrado ninguna fiesta, no por eso la animación ha sido menor, sino al contrario, se asegura que la concurrencia de este año ha sido mayor que en años anteriores. La gente forastera que queda en este

Real Sitio, se repartió entre la rifa, los bailes y el cine.

Han quedado desmontados los puestos de conituras y juguetes que con este motivo se instalaron.

La carretera

La carretera que conduce desde Segovia a este pueblo, se halla completamente intrasitable.

La gente que se trasladaba en vehículos, como la que saiva la distancia a pie, se quejaba de que una carretera de esa importancia, se encontrase en tan impositivo estado para la circulación.

Esta llena de baches, polvo, cantos y cristales, perjudicando gravemente a los vendedores que no son de sangre, especialmente.

Aunque el mayor tránsito por dicha carretera ha pasado por este año, esperamos que en breve plazo será arreglada tan importante vía de comunicación.

Algunos incidentes

Durante el movimiento de carruajes, sucedieron algunos incidentes sin importancia.

Algunos autos de viajeros se atravesaron en el camino.

Un carro y una motocicleta con sidecar chocaron; otra se lanzó a la cuneta, sin averías de consideración y sólo con ligeras erosiones los que la ocupaban.

Atortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Excursiones a la Boca del Asno

La familia del señor Suñer, catedrático de Medicina en la Universidad de Valladolid, acompañada de otras distinguidas personas que veranean en este Real Sitio, realizaron una animada excursión en blases a la Boca del Asno, en cuyo delicioso sitio merendaron.

Otras familias se reparten por los alrededores de La Granja, disfrutando de una temperatura deliciosa.

La gente joven organiza diariamente entretenidas partidas de tenis, y la bicicleta es otro sport predilecto de los jóvenes, en cuyos vehículos hacen largas excursiones.

El fuego de Aldeanueva

El gobernador civil, la Diputación provincial, el conde de Adanero y el jefe de Montes, visitan el pueblo. — Proyectos. — Socorros. — Ofrecimientos. — Los daños causados

En el rápido de la mañana fueron ayer a Santa María de Nieva para desde allí trasladarse a Aldeanueva del Codonal el gobernador civil señor Llasera, el presidente de la Diputación señor González Bartolomé, el vicepresidente accidental de la Comisión provincial señor Cáceres, el ingeniero jefe de Montes señor conde de Torrepando y el arquitecto provincial señor Castro, con objeto de visitar el lugar del siniestro, enterarse de los daños causados y oír las peticiones que formulase el vecindario, para después poder formular concretamente al Gobierno la petición que ha de hacerse en nombre de la provincia.

En el rápido de la mañana fueron ayer a Santa María de Nieva para desde allí trasladarse a Aldeanueva del Codonal el gobernador civil señor Llasera, el presidente de la Diputación señor González Bartolomé, el vicepresidente accidental de la Comisión provincial señor Cáceres, el ingeniero jefe de Montes señor conde de Torrepando y el arquitecto provincial señor Castro, con objeto de visitar el lugar del siniestro, enterarse de los daños causados y oír las peticiones que formulase el vecindario, para después poder formular concretamente al Gobierno la petición que ha de hacerse en nombre de la provincia.

Al llegar a Santa María de Nieva el señor gobernador civil y los demás señores citados, se encontraron agradablemente sorprendidos con la presencia del señor conde de Adanero, que, dando una gallarda prueba de su amor al distrito, en cuanto tuvo noticia del siniestro, por carta que le dirigió a Vitoria el diputado provincial don Atilano Esteban, se

apresuró a venir a saludar y consolar a sus electores, haciendo un viaje verdaderamente presuroso, pues salió a las tres de la madrugada de Vitoria para llegar a Santa María de Nieva a las once de la mañana.

Después de descansar breves momentos las personalidades que fueron de Segovia y el señor conde de Adanero, se dirigieron todos a Aldeanueva del Codonal.

Describir el estado de ruinas de aquel pueblo, hablar de sus caras de terror, de sus frases de angustia, de sus ojos enrojecidos por el llanto, es repetir lo dicho estos días y además no poder dar al lector exacta sensación de la realidad.

Allí todo es ruinas, allí todo es desolación, allí ni aun en los niños se ve un vago recuerdo de alegría, pues todo es tristeza. Unos de los siniestrados viven en casas de sus convecinos, otros han marchado a pueblos cercanos, algunos duermen en la iglesia, que el párroco ha abierto como

lugar de asilo y no pocos duermen en el campo.

El gobernador civil, el diputado a Cortes, los diputados provinciales, el ingeniero jefe de Montes, el arquitecto provincial y algunas personas que se les unieron en Santa María de Nieva, visitaron con detenimiento todo el pueblo, y oyeron de sus habitantes sus dolores y tristezas.

Como el objeto de la visita era hacer una información para poder adquirir noticias de los daños causados y estudiar el medio de arbitrar los primeros auxilios en tanto que llega el crédito que se ha de solicitar, y hay esperanzas de obtener del Estado, tanto el gobernador civil como las personas que le acompañaban fueron haciendo preguntas y observaciones que en nombre del vecindario contestaba el señor cura párroco.

De esta información pudo averiguarse que lo que hay que facilitar lo más pronto posible son garbanzos, patatas, harina y ropa, y sabemos que éstas son las primeras gestiones que tanto el gobernador civil como la Diputación provincial han de llevar a cabo.

Las pérdidas, si bien no en la proporción exagerada que se ha dicho estos días, son cuantiosas, y la mayoría del vecindario ha quedado en la miseria. Tanto el señor Llasera como el presidente de la Diputación y diputados provinciales ofrecieron para albergar a los inutilizados por su edad o por enfermedad y para los niños los Establecimientos provinciales de Beneficencia, donde podrán ser atendidos hasta que se comience la reedificación del pueblo y se busquen nuevas orientaciones.

El señor presidente de la Diputación, ratificado lo expuesto por el señor Llasera, dió cuenta de que la Diputación celebrará en breve sesión extraordinaria bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia de todos los diputados a Cortes y senadores por la provincia, para resolver sobre las peticiones que se han de formular al Gobierno, y además dijo que la Diputación abrirá una suscripción en toda la provincia a la que esperaba acudiesen no solo los particulares sino todos los Ayuntamientos.

El señor conde de Torrepeñando, después de muy atinadas observaciones encaminadas a demostrar al vecindario cuán grande es el respeto que deben tener al pinar, pues que es la principal riqueza única fuente de riqueza del pueblo, expuso que propendría al Ministerio una carta extraordinaria nada más que de lo absolutamente preciso para la reedificación de las viviendas.

Como estos proyectos y conversaciones se tuvieron ante una comisión del pueblo, ante el deseo de que se enterase todo el vecindario, desde uno de los balcones del edificio, señor Caro, que está atendiendo con solicitud extrema a todos los enfermos, y que ha convertido su casa en un verdadero asilo, hablaron en primer término el diputado a Cortes señor conde de Adanero expresando el sentimiento que le embargaba al ver el pueblo en ruinas, ratificando su decidida cooperación, llegando para ello a cuantos sacrificios fueran necesarios; concluyendo sus sentidas frases ofreciendo siete mil quinientas pesetas para mitigar en parte las privaciones de estos primeros momentos, sin perjuicio de solicitar del Estado cuantos auxilios se considerara necesarios.

El conde de Adanero fué muy aplaudido y vitoreado por los vecinos de Aldeanueva, siendo muy elogiado por cuantas personas han tenido conocimiento del rasgo espléndido de caridad realizado por el diputado a Cortes por Santa María de Nieva.

El presidente de la Diputación alentó el vecindario; dijo a aquellos pobres moradores que la Diputación y la provincia están a su lado; les ratificó los acuerdos y ofrecimientos de que antes hemos hablado, y les exhortó a vivir hoy ante la desgracia como personas, olvidando antiguas rencillas, para que la caridad pueda dar óptimos frutos.

Por último, el gobernador señor Llasera, dió a conocer en palabras tan sentidas como elocuentes todos sus trabajos y gestiones, así como los proyectos que espera realizar con el concurso de todos; les habló de los festejos que han de celebrarse estos próximos días en Segovia de los que espera obtener algún socorro en favor de Aldeanueva del Codonal, y les alentó a vivir con la confianza puesta en Dios y en sus representantes tanto en la Diputación provincial como en las Cortes.

Se convino que las siete mil quinientas pesetas donadas por el señor conde de Adanero formen parte de la suscripción que abre la Diputación provincial.

Se nombrará una Junta provincial que presidirá el presidente de la Diputación, y cuya Junta será la encargada de facilitar los fondos necesarios según lo vayan exigiendo las circunstancias; y habrá una

Junta local que formulará las peticiones a aquella y que además estará encargada del reparto en el pueblo.

Esta tarde a las cinco se reúne la Comisión provincial bajo la presidencia del gobernador civil, al objeto de tomar acuerdos relacionados con el fuego de Aldeanueva del Codonal.

Mañana irá a Madrid el señor Llasera, a informar verbalmente al Gobierno de la catástrofe, y en cuanto se reúna la Diputación irá una comisión que también estará integrada por elementos del pueblo siniestrado, a solicitar el concurso del Gobierno.

A este, además del crédito para la reconstrucción, se le pedirá libre la cantidad necesaria para la inmediata construcción del camino vecinal de Santiuste a Aldeanueva del Codonal, y además la consignación precisa para la reconstrucción de la torre y de la iglesia.

La labor del gobernador civil, conde de Adanero, y de los señores González Bartolomé, Cáceres, conde de Torrepeñando y Castro, merece elogios; como así mismo la de los diputados provinciales

Colaboración de "El Adelantado"

Crónica de París A ELLAS

El alma de la Villa-Luz

Comprendo que os entusiasmen estas prendas que crean en París! ¡Son tan lindas! ¡Hay tanto primor y tanta gracia en su confección! Además, el bien parecer está en lo íntimo del alma femenina, y quien dice bien parecer dice distinción y elegancia. No creais, sin embargo, que la elegancia es cosa exclusiva de París ni que todo lo que nace y vive y se agita en esta villa-enjambre, lleva como marbete obligado la distinción. Los cronistas irreflexivos han caldeado vuestra débil imaginación mucho más que pudieran hacerlo ciertos ensañadores cuentos orientales. Y la distancia ha dado prestigio a las continuas afirmaciones de los escritores mundanos y ha exaltado vuestra fantasía con el señuelo deslumbrante de atraerentes relatos.

Yo se, lectora amiga, que tú habrás suspirado desde el rincón tranquilo de tu ciudad, más de una vez: que habrás suspirado por este París de ricos atavíos y fastuosas galas... y que el París espléndido y aborozado descrito en miles de novelas y en millones de deslumbrantes crónicas, habrá desfilado por tu mente inquieta como profana procesión de hechiceras bellezas y de alegrías sonoras.

¡O!, la seducción de París, en donde se ha obstinado en crear un paraíso la voluntad humana en fuerza de hacer espejar ante los ojos extraños los halagos vistosos de la suavidad y del placer!

Pero tampoco es todo placer. La gran metrópoli no arde en fiestas buñolicas, ni deja correr los días entre agazaras más o menos báquicas, no. Los que amamos la Villa pensamos que su corazón no está en Mortmartre, ni sus encantos en ese desfile grotesco de vanidades bulvardescas, ni su mérito en que sabe mostrarse alhajada, ni su gloria en que viste a medio mundo con los trapitos amañados y cosidos por las obreritas de la gran ciudad. El alma de París no está tampoco en esa cacareada rue de Paix, es decir, no está en las formas de los vestidos, ni en el artificio de las composturas, ni en la exuberancia de las creaciones; está en la resaca abogación de sus criaturas, en la bondad de los caracteres, en la energía de los actos, en las sonrisas de las que debieran llorar, en la alegría natural de quienes hacen frente a la vida sin desmayos, en esas existencias recatadas y fuertes, eucastiladas en el bien; en algo decitioso y amable que os envuelve agradablemente y os anima a lucrar y a vivir. El alma de París está en el espíritu de justicia, en su sentido de la organización y del orden, en las manifestaciones de su arte, en la pugna de las inteligencias, en la suavidad de las costumbres...

No, no es posible definir exactamente esa alma: la comprendéis, la sentís, la admiráis, pero nada más. Y con ello os basta; porque habéis aprendido a ponerla por encima de las estridencias mundanas, de las pompas desbordantes, de las fruslerías que llenan las crónicas y que atravesando las fronteras os dan una falsa idea de la realidad.

Lectora amable, lectora amiga: París no es la morada de la loca cabalgata del placer; París no es centro de perennes fiestas en donde la juventud se solaza sin tregua y da rienda suelta a sus devaneos. De natural alegre, la alegría no excluye el deber ni impide que pensemos en los serios menesteres de la existencia. París es ante todo una población laboriosa y en él, a pesar de sus atractivos, hay miles y miles de mujeres que sufren los rigores de un continuo trabajo. Pen-

por Santa María de Nieva señores Esteban, Bermejo, Llorente e Illera, que han venido facilitando estos días pan al vecindario.

También han hecho espléndidos donativos los pueblos comarcanos.

El Ayuntamiento de Santa María de Nieva, el alcalde, señor Escudero y significadas personas de esa villa han rivalizado en atender a los damnificados.

Esta muy extendida en Segovia la idea de aprovechar los festejos para allegar recursos a Aldeanueva del Codonal.

El señor Llasera en la fiesta de caridad que se propone celebrar en el Gobierno civil, piensa repartir algunas ropas para aquel vecindario.

¿No podría cercenarse alguna cantidad de algún festejo y destinársela a aumentar el número de donativos?

Jabón Zotal

Cura las herpes, grietas, granos, y las costras de los niños.

Representante: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo y 79.—SEGOVIA

sando en ellas, quizá las visiones lisonjeras de los cronistas de boulevard perderán fuerza en tu imaginación y llevarán un calmante a tu inquieto espíritu; porque la suerte de esas mujeres no es ciertamente la de esas danzadoras que se agitan en lo más recóndito de nuestro pensamiento cuando desconociendo París lo evocamos de lejos, lleno de luces, como un ascua de deslumbrantes resplandores.

¡Feliz tú si continúas esperando impaciente la última moda de la gran ciudad, y más feliz aún si atavías tu cuerpo, lindo de seguro, sin otro pensamiento que el que tu traje lo ha hecho en París!

Pero si quieres pensar... no te faltarán temas de meditación: piensa en quien ha confeccionado esos primores y a costa de qué sacrificios; piensa en las obreritas que los han elaborado. Y después, preguntate si esas obreritas viven gozosas y satisfechas; y cuando sepas que apenas si comen para enriquecer a un industrial que halaga tus caprichos de mujer pudiente y conozcas que las galas que te realzan cuestan desvelos y lágrimas, entonces aprenderás que el alma de París no está en el lujo, sino en el sacrificio de esas chiquillas que rien siempre, hasta cuando tras una jornada de penosa labor reparan sus energías descaecidas con un cafetillo y un trozo de pan.

VICENTE CATALAN, París, Agosto 1919.

La Concepción

Los oculistas más famosos recomiendan los lentes y gafas de cristal Fin-Glax, de gran precisión

DEPOSITARIO EXCLUSIVO: Librería religiosa, Plaza Mayor, 44 y 45

El incendio de Aldeanueva

Otra suscripción

Por iniciativa de don Regio Marcos, vocal de la Junta directiva de federación Católica Agraria de la Diócesis de Segovia, en breve se publicará una circular en nuestro colega «El Avance Social», rogando a todos los Sindicatos que integran dicha federación que abran una suscripción entre sus respectivos socios, con el fin de allegar algunos recursos con que enjugar en parte las pérdidas de los damnificados del pueblo de Aldeanueva del Codonal a causa del horroroso incendio ocurrido el día 24 del corriente.

DESCUBRIMIENTO NOTABLE

CRISTALES BIFOCALES :TELEGIC: PARA LENTES Y GAFAS

Proclamados por todos los oftalmólogos y ópticos del mundo

Se sirven todas las recetas de los señores oculistas

Óptica de precisión de todos los tipos en sus instalaciones

PLATERIA Y RELOJERIA JOSE-MOZO, Isabel la Católica, 5

Las ferias de Septiembre

Fiesta de aviación

Como saben nuestros lectores el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de esta población queriendo contribuir al mayor realce de las próximas ferias de Septiembre, acordó consignar la cantidad de 3.500 pesetas para la celebración de un festejo.

Ayer se reunió la directiva acordando que el festejo que costee el Círculo sea una gran fiesta de aviación.

Para este festejo, que ha de ser uno de los mejores que se celebren, aun no se ha designado fecha definitiva, pues todo depende de las gestiones que se vienen realizando con intrépidos pilotos aereos.

Es casi seguro se firme el contrato con el aeronauta Mr. Garnier, ya conocido en esta capital donde realizó un vuelo.

Merece mil plácemes la Junta directiva por el acierto demostrado en la organización de festejos.

La corrida de toros

Esta mañana, ha salido para Madrid una Comisión del comercio y de la industria para ultimar los detalles de la corrida en proyecto.

Se reúne la Comisión

Esta tarde a las siete se reúne en el despacho de la Alcaldía la Comisión encargada de organizar el programa de las fiestas de Septiembre.

A esta reunión ha prometido asistir el gobernador civil señor Llasera.

San Jeroteo, Obispo de Segovia,

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández

Precio: 3,50 pesetas

SABEL LA CATOLICA, 6, TIENDA

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

Conferencias

En la conferencia que hoy celebren el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Barcelona, señor Amado, se acordarán las medidas que con mayor urgencia se han de adoptar en relación con los conflictos planteados en la ciudad condal.

El conde de Romanones

Por la tarde, llegó ayer en automóvil, procedente de Sigüenza, el conde de Romanones.

En el expreso de las diez salió el jefe del partido liberal para Biarritz, de donde no regresará hasta la terminación del verano.

Lo que dice el señor Dato

El señor Dato ha estado en Logroño, siendo invitado a almorzar por sus amigos.

En el transcurso del almuerzo el señor Dato dijo que los revolucionarios aprovechaban la táctica de la declaración de las huelgas con objeto de intensificar el malestar de la nación, para después impulsar al pueblo a que se salga de la ley.

Respecto a las declaraciones de don Amós Salvador, las calificó de sagastinas, haciendo observar que los conservadores han sido los que han llevado a cabo todas las obras democráticas, especialmente en favor de los obreros.

¿Se levantará el estado de guerra?

El gobernador de Barcelona ha entregado al ministro de la Gobernación el informe de las autoridades relativo al levantamiento del estado de guerra.

El Gobierno examinará detenidamente dicho documento y fijará la fecha que crea oportuna para el restablecimiento de la normalidad.

En todo caso, el estado de guerra no podrá levantarse hasta que regrese el señor Amado a Barcelona, para poseerse del mando.

El inquilinato y los militares

La «Gaceta» publica hoy una Real orden, disponiendo que los generales, jefes, oficiales y asimilados del Ejército y de la marina, que habiten en pabellones oficiales, pagarán con arreglo a la décima parte de la totalidad de su sueldo el impuesto de inquilinato.

Los demás lo pagarán con sujeción a los preceptos generales.

Los fabricantes de harinas

La Asociación de Fabricantes de harinas de Valladolid ha convocado a los harineros de toda España a una reunión que se celebrará en Madrid el próximo domingo, para determinar la línea de conducta que deben seguir ante las disposiciones del ministerio de Abastecimientos que afectan a dicha industria.

No hay prórroga para los soldados de cuota

Manifestaciones del general Tovar Interrogado el ministro de la Guerra acerca de su actitud ante la campaña emprendida por algunos padres de familia en favor de la validez de la Real orden de 15 de Julio, que hizo extensiva la prórroga para el pago de cuota militar a los soldados ingresados en filas, manifestó el general Tovar que su criterio era el de derogar ese beneficio.

Una de las razones que le obligan a mantenerse en esta actitud, aparte de elementales razones de equidad, ha sido el aviso dado por las autoridades militares de Africa, quienes le comunicaron que, sin duda por el efecto moral de las operaciones realizadas en Wad-Rás, en los días 11 y 12 de Julio, accedía a varios miles de soldados al número de los que pretendían acogerse a los beneficios de la Real orden que el general Tovar ha modificado.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal DE 4 A 6

Ecos de la provincia VALLERUELA DE PEDRAZA

De viaje

Con objeto de pasar unos días al lado de su distinguida familia, ha salido para Hornillos (Valladolid), el reputado médico de La Matilla, don Juan Antonio García, acompañado de sus dos hijos Lucía y José.

Les deseamos hallen grata su estancia.

También hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo al culto y probo farmacéutico de Torre Val de San Pedro don Francisco Berzal y a su señora e hija.

Finalmente hemos estrechado la mano del muy querido amigo nuestro, el decano médico de Pedraza, don José Pérez.

Hoy ha regresado de Segovia el activo e inteligente maestro nacional de este pueblo, don Pedro Horcajo.

Las fiestas

Es grande la animación que reina con motivo de las próximas fiestas que durante los días 14, 15 y 16, del próximo Septiembre, se celebrarán en honor de Nuestra Señora del Amparo.

El día 13, a la puesta del sol, habrá solemnes vísperas, terminadas las cuales, se dispararán gran número de cohetes y voladores, y los afamados dulzaineros de la villa de Cantalejo, Santiago Matey «El chulo» y su hijo el «Salao» tocarán alegres y variadas piezas, recorriendo las principales calles del pueblo.

En los tres días citados habrá también solemnidades religiosas estando los sermones a cargo del celoso párroco de la localidad, señor Velasco.

No faltará la consabida danza, ejecutando los danzantes bonitas y variadas combinaciones de paloteo.

El día 15 tendrá lugar la tradicional romería.

Las fiestas profanas, consistirán en rendir culto a Terpsicore, por tarde y noche, al compás de escogidas piezas musicales, interpretadas por los dulzaineros ya citados.

No obstante lo mencionado ya, no dejará de añadirse algún otro festejo y seguramente no faltarán distracciones para los forasteros que nos honren con su presencia tales días.

24-8919,

Sangarcía

Fiestas de San Bartolomé Apóstol

Con gran pompa y solemnidad se han celebrado los festejos religiosos y profanos que en los días 24 y 25 se dedican anualmente a San Bartolomé Apóstol, patrón de esta parroquia.

La misa fué cantada a gran orquesta y el sermón, que estuvo a cargo del digno párroco de Cobos, fué una verdadera y elocuente oración sagrada, describiendo en sentidos y maravillosos párrafos las preclaras virtudes de tan glorioso santo y las excelencias de la verdadera fé, de la caridad y de la obediencia. Terminado el santo sacrificio de la

misa se sacó en procesión la imagen del santo, recorriendo las calles de costumbre.

Festejos profanos

El 25 por la tarde tuvo lugar una gran corrida de novillos toros que fueron lidiados por la cuadrilla que dirige el diestro Mellaito, siendo calurosamente aplaudidos por el numeroso público, especialmente Mellaito, que después de paseando en hombros, los espectadores pidieron se le diese la oreja del toro por lo bien que despachó los dos que le tocaron en suerte.

Los bailes de dulzaina y de salón en los días 24 y 25 estuvieron concurridísimos, en los cuales se veían muchas y elegantes señoritas que daban esplendor y animación a los festejos.

CORRESPONSAL

PIANO CHASSAIGNE FRERES NUEVO PRECISA VENDER Plaza del 4 de Agosto, número 4

Información local Segovia al día

Está la noche deliciosa, placida, serena. Convida a pasarla en claro, como se dice vulgarmente. Aunque mal dicho.

Agosto 27

Miércoles

Po que la noche es más o menos obscura, pero viste a diario ropa negra.

A solas con mis pensamientos ¡siempre a solas! discurro por esas calles de Dios sin rumbo fijo, sin propia voluntad, sin darme cuenta de nada.

De pronto llegan a mis oídos las notas agudas de un clarín, y acelerado mi paso.

Segundos después es el ruido seco de un bombo lo que se percibe.

Y doy la vuelta a una estrecha encrucijada y me encuentro en la plaza de los Huertos.

Allí, a la luz de unos quinqués de acetileno, y rodeado de una muchedumbre que rie en aquel momento las gracias de un payaso, hay un doble trapezio y otros aparatos que me vuelven a la realidad.

Se trata de una compañía de gimnastas que luce al aire libre sus habilidades.

El espectáculo es hasta cierto punto atrayente y está bien presentado.

Aplaudo la virtud de esos desgraciados que se ganan honradamente la vida y salen a recoger un triste puñado de calderilla, con riesgo de romperse el alma...

Y continúo mi paseo nocturno hasta la hora de retirarme a descansar.

Al pie de una fuente seca veo en la plazuela de la Rubia a un pobre hombre que debe estar sediento, por lo visto, pues todo se le vuelve tocar aquí y allá los altos y los bajos de la fuente por ver si brota el agua.

Es uno que hace volatines a fuerza del alcohol.

Me acuerdo pensando en que aún faltan cuatro días para terminar el mes y me digo:

—¡Cuatro días en que también yo, como aquellos de los Huertos y este de la Rubia, tengo que hacer piruetas en el aire!

Y, en efecto, ¡ay!

¡Quién pudiera dar un salto, aunque fuese mortal, desde la noche del 27 de Agosto al día 1.º de Septiembre.

Que es, según reza el Almanaque del Empleado, Santi Nómima bendita...

¡Nuestra señora de la Luz!

CORRESPONSAL

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Madrid, guerra Aquilino Romero García y otros, acusados del delito de estafa.

Defenderá a los procesados el letrado señor Sanz y actuará de procurador el señor González (A.)

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de su excursión veraniega por el Norte y Asturias, el comerciante y concejal don Carlos Tablada.

Reuma - Neurastenia Entarros - Cálculos de buen aire y reposo

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON OINOO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CABOADA.

Gran Casino - Teat: 3 INFORMES: MADRID, Bolso 2.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for stations (ESTACIONES) and train types (Mer-cancias, Ligero, Rápido, Mixto, etc.) showing departure and arrival times.

Table with columns for stations (ESTACIONES) and train types (Mensa-terías, Correo, Rápido, etc.) showing departure and arrival times.

OBSERVACIONES.—El tren rápido número 5 circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.—El número 6 circulará los martes, jueves y sábados.—Desde el 15 de Junio hasta el 25 de Agosto el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones...

Ayer salieron para Madrid, donde harán su residencia, el oficial de Hacienda don José Algaba y su familia.

Preparando una fiesta Van muy adelantados los ensayos de la comedia titulada Las de Cein, que se viene efectuando en el teatro 'Juan Bravo'...

Registro civil En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este registro civil la partida de defunción de Concepción Ruiz Pinilla...

En el Colegio de médicos No habiendo podido celebrarse la sesión ordinaria convocada para este día por la Junta de gobierno...

Solemne fiesta a San Agustín En el convento de religiosas Agustinas de la Encarnación, se ha celebrado hoy solemne función a su gran padre y fundador...

Ultima hora (POR TELEFONO) Madrid, 2 tarde Conferencias Esta mañana celebraron una larga conferencia el jefe del Gobierno y el señor Andrade.

Personal de vigilancia Con motivo de las recientes reformas hechas a cargo de las plantillas del cuerpo de vigilancia, aspiende a la categoría de inspector de primera...

Ascensos Han obtenido el ascenso a la categoría de oficiales segundos nuestros buenos amigos los señores terceros de esta estación de Telégrafos don Manuel Inés Alcázar y don Felipe Gómez Aparicio.

Denunciado Por causar daños en unos viñedos con ganado lanar, ha sido denunciado ante el Juzgado de Maderuelo el pastor Agustín Ramos.

SUETOS Permutas Se han aprobado las permutas entre los maestros don Maximo Ojeda Gutiérrez, de Sauquillo de Cabezas...

Denunciado Por causar daños en unos viñedos con ganado lanar, ha sido denunciado ante el Juzgado de Maderuelo el pastor Agustín Ramos.

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BALAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Los excedentes de cupo Los reclutas del cupo de instrucción que se incorporen a filas, percibirán 0,75 pesetas por cada día que empleen en incorporarse a la residencia de las filas mayores.

Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase: 'Yo es hasta que se decidan a curar el estómago'...

Registro civil En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este registro civil la partida de defunción de Concepción Ruiz Pinilla...

En el Colegio de médicos No habiendo podido celebrarse la sesión ordinaria convocada para este día por la Junta de gobierno...

Solemne fiesta a San Agustín En el convento de religiosas Agustinas de la Encarnación, se ha celebrado hoy solemne función a su gran padre y fundador...

Ultima hora (POR TELEFONO) Madrid, 2 tarde Conferencias Esta mañana celebraron una larga conferencia el jefe del Gobierno y el señor Andrade.

Personal de vigilancia Con motivo de las recientes reformas hechas a cargo de las plantillas del cuerpo de vigilancia, aspiende a la categoría de inspector de primera...

Ascensos Han obtenido el ascenso a la categoría de oficiales segundos nuestros buenos amigos los señores terceros de esta estación de Telégrafos don Manuel Inés Alcázar y don Felipe Gómez Aparicio.

Denunciado Por causar daños en unos viñedos con ganado lanar, ha sido denunciado ante el Juzgado de Maderuelo el pastor Agustín Ramos.

SUETOS Permutas Se han aprobado las permutas entre los maestros don Maximo Ojeda Gutiérrez, de Sauquillo de Cabezas...

Denunciado Por causar daños en unos viñedos con ganado lanar, ha sido denunciado ante el Juzgado de Maderuelo el pastor Agustín Ramos.

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BALAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

con referencia a las informaciones publicadas en 'La Acción' sobre lo que ocurre en la cárcel de Barcelona, dice que en tales informaciones hay mucha exageración y que confía en que, de existir algo irregular, se subsanará con las medidas adoptadas.

Extranjero Paris.—El director del periódico católico 'La Croix' desmiente que Juliet, a quien se sigue proceso por inteligencia con el enemigo durante la guerra, haya pertenecido nunca a la redacción de su periódico.

Lisboa.—En breve quedará restablecido el tren rápido entre Lisboa y Madrid; que se suprimió a causa de la última huelga.

Plazas de guardas La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas...

Los solicitantes habrán de reunir las condiciones siguientes: Edad, de veinticinco a treinta y cinco años, con preferencia solteros o viudos sin hijos...

Disfrutarán sueldo de seis pesetas diarias. Habrán de tener caballo de su propiedad los solicitantes, y dirigirán las instancias documentadas al secretario de la Junta provincial...

Academia Patricio Siles Preparación completa para carreras del Ejército y Armada, ingenieros civiles de todas las especialidades, auxiliares facultativos de ingenieros y obras públicas...

Profesorado completo. Secciones separadas. Dirección, Daoiz, 19, Segovia.

SUBASTA Se sacan a subasta los pastos altos y bajos del coto titulado Covatillas, sito en el término de Torreiglesias, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la administración central del excelentísimo señor conde de la Revilla, en Madrid, calle del Arenal número 9, y en Segovia, en casa de su administrador don Andrés Marcos Callejo...

SE VENDE vaca suiza de tres años, primer parto y prñada otra vez. Dará razón Félix García, Armuña.

SE ARRIENDAN los pastos de barbechera y rastrojera del término de San Cristóbal de la Sierra, para trescientos o cuatrocientas reses lanaras, desde el 24 del actual al primero de Noviembre próximo.

mo. Para tratar del precio y demás condiciones, con don León Sanz Salamanca, en Escalona del Prado.

Tartamudez y Tartajeo (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)

Fartulla de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días)

Mudos que oigan (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)

Sordos jóvenes (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)

Sordomudos (El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)

Se venden unas cien ovejas en Roda. Para tratar, con su dueña, viuda de Pablo Sebastián, en dicho pueblo.

Almacén de pescados de Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia...

PESCADOS RECIBIDOS He aquí los precios: Merluza 1'75, Congrio 1'50, Besugos 0'90, Pescadillas 0'90, Lenguadinas 0'90, Chicharros 0'60, Berdeles 0'60, Lenguados 3'50

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia.

ARRIENDO Se saca a subasta el arriendo del molino harinero titulado Covatillas, sito en el término de Torreiglesias, provincia de Segovia, y tierras adyacentes al mismo.

El pliego de condiciones de este arriendo, se halla de manifiesto hasta el 15 de Diciembre en las oficinas de

la administración central del excelentísimo señor conde de la Revilla, en Madrid, calle del Arenal número 9, y en casa de su administrador en Segovia, don Andrés Marcos Callejo, calle de la Infanta Isabel, número 12, segundo.

Amá de cría casada, de veintiún años, leche de veinte días, se ofrece para criar en casa de los padres o en su casa.

Razón, María Iglesias, en Valdehijas.

debería tener presente cada madre: que la HARINA LACTEADA NESTLÉ no exige más que agua para su preparación y una cocción de 5 minutos;

que evita el empleo de la leche fresca, adulterada las más de las veces, y que se encuentra en todas las farmacias, droguerías y ultramarinos.

Haced un ensayo seguidamente y pedid muestra y folleto a la Agencia Nestlé Sevilla.

LA HERNIA se cura sin operación con los



en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EMPPLASTOS NOTTON.

Gran premio y medalla de oro en la Exposición Internacional de Progreso Moderno de Paris, de 1915.

P. NOTTON: Cirujano especialista en hernias MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Notton recibirá en SEGOVIA, Daoiz, 25

de diez a una y de tres a cinco FESTIVOS: de diez a doce. GRATIS: los martes por la mañana. EN MADRID: del 1 al 10. Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: P. de Corpus, 11. TALLERES: San Agustín, 7. ESPECIALIDAD EN Cartas, Facturas, B. L. M. Tarjetas, etc.

SELLO YER CURA. DOLORES de CABEZA, GRIFPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de AUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMATICOS. Caja con 12 sellos, 1 peseta.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21
 FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALIOANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos:
 Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantile
 DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997
 ERVICIOS GRATUITOS.—Consulta sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA)
 DEL DR. R. CAMACHO
 Tómense tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente
 se previene en absoluto de toda infección gripal
SE VENDEN CAJAS, X Y Z DE CAJA EN FARMACIAS, DROGUERIAS
PEDIDOS al Repret. Gral. Mayor 23 MADRID
IAS NOVEDADES



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.--Seguros contra incendio

Seguros de valores.--Seguros contra asesinatos

Subdirector en Segovía: Don Celestino Pasagali, Mayor 4 TNAJ BAJV

Grandes Fundiciones

y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR

Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas
 Zaragoza

Especialidad en la fabricación de
Cilindros para molinería

de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.
 Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»



Las instantáneas

Kodak

son fuente inagotable de alegría.

Con qué facilidad se olvida la alegre y bulliciosa vida de playa o los apacibles paseos por parajes montañosos que durante las vacaciones reparan las fuerzas y confortan el espíritu.

Si a su veraneo lleva Vd. un Kodak este año, podrá sorprender esas escenas de alegría obteniendo hermosas instantáneas que, al contemplarlas en años venideros, recordarán días felices.

El Kodak se aprende a manejar en media hora. Se eliminan las molestias del cuarto oscuro en todas las operaciones, y hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante.



Kodak Vest Pocket Autográfico.

Kodak Vest Pocket Autográfico.
 Se carga con película para 8 exposiciones de tamaño 4x6 1/2, que pueden fácilmente ampliarse al tamaño postal.
 Con Objetivo Acromático Ptas. 48.00

Kodak Autográfico No. 3.
 Este Kodak puede cargarse con 12 exposiciones de tamaño 8x10 1/4. Lleva obturador Ball Bearing y va provisto del sistema Autográfico que permite fechar e rotular las fotografías al tomarlas.
 Con Objetivo Rápido Rectilíneo Ptas. 135.00

Kodak Autográfico No. 3A.
 El Kodak favorito del turista. Hace fotografías del tamaño postal (8x14). Lleva el obturador Kodak Ball Bearing y el sistema Autográfico.
 Con Objetivo Rápido Rectilíneo Ptas. 165.00

También hay Brownies, para

DE VENTA

Teodoro Velasco

EN CASA DE

PLAZA MAYOR, 3.—SEGOVIA

Lléve V. un Kodak Consigo Siempre.

Veracruz y Puerto Mélico, Regreso Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón el 21, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de los Rios, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumá, Carapapá, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires al para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro meses, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 10 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 31 Junio, 1 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suex, Colombo, Singapur y Manila, salidas de Manila, cada cuatro meses, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 19 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 10 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre; para Singapur y demás escalas internacionales a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo por los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

CANAS

LA HIGIÉNICA
 AGUA VEGETAL DE
 Arroyo

Es infalible é inofensiva: no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona

el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana

Interesante al comercio de calzados

La Casa Adulce de Valladolid liquida radicalmente todas las existencias de la sección de calzados, por cesar en este negocio.

Lindo paje

y mirando hacía un punto invisible, exclamó:

—¡Es preciso empezar la batalla! ¡Pues bien, nos entenderemos, Catalina!

Durante el tiempo que funcionaron las Cortes generales, el duque apenas si apareció por la corte.

El mariscal de Saint-André y el duque de Montmorency imitaron su ejemplo.

El Rey de Navarra vió disminuir de día en día su influencia.

Después de largas sesiones, que no dieron ningún resultado, las Cortes generales se disolvieron.

Al día siguiente Catalina se hallaba sola en su oratorio y leía en un libro ricamente encuadrado, mientras los últimos diputados se alejaban, y se decía en tiempo.

Condé servirá de contrapeso al duque de Guisa, y Navarra al cardenal de Lorena; Montmorency al mariscal Saint-André; el Canciller y el Almirante son demasiado tontos para que ofrezcan peligro. ¡Ahora sí que soy la Reina!

La Reina siguió leyendo en el libro un artículo titulado: «Dividir para reinar». Su autor era Maquiavelo.

Algunas horas después, el mariscal Saint-André y el duque de Montmorency recibieron una carta de la duquesa de Valentinois, concebida en estos términos:

«Id esta noche al Louvre, sin que nadie os pueda reconocer. Os espera allí un amigo sincero. Subireis al piso segundo y llamareis en la única puerta en que veáis luz. La contraseña será: **Francia y Lorena.**

»DIANA.»

La antigua favorita había conservado toda su influencia sobre aquellos dos antiguos cortesanos; así es que la obedecieron sin titubear. Se presentaron en el Louvre a la misma hora y entraron por dos puertas distintas. Daban las doce de la noche cuando se hallaron enfrente de la

puerta indicada.

—¡Señor mariscal!

—¡Señor condestable!

—¿Que es lo que aquí os trae?

—¿Porqué casualidad os hallais en el Louvre?

Y se preguntaron al mismo tiempo!

—¡Delante de la habitación del duque de Guisa!

El condestable agregó en voz baja:

—¡De mi antiguo y más encarnizado enemigo!...

La puerta se abrió en aquel momento y el duque apareció en el dintel llevando en la mano una linterna y les dijo:

—Entrad, Diana os ha dado esta cita en mi nombre.

El mariscal y el condestable penetraron como atontados en las habitaciones del duque. Este último cerró con toda clase de precauciones la puerta, ofreció dos butacas a sus visitantes, cerca de una mesa sobre la cual había extendido un pergamino, un tintero y plumas.

—¿Espero que nos explicareis?...—preguntó el condestable.

—¿Os debe extrañar mucho en efecto el hallaros en mis habitaciones?—le interrumpió el duque.

—Me extrañan dos cosas; la una el estar con vos, porque siempre habeis sido enemigo mío, la otra el veros en este palacio, cuando en realidad hubierais podido citarnos en vuestro palacio.

—En mi palacio se nos hubiera espiado; mientras que nadie podrá sospechar que en el mismo Louvre se hallan reunidos el gran condestable de Francia, el mariscal Saint-André y el duque de Guisa, tío del difunto Rey. En cualquier otro momento este sitio no sería seguro; pero hoy no ofrece ningún peligro por la ausencia de Catalina.

—¡Un sitio seguro!—dijo el condestable.—

¿Vamos a conspirar?

—No señor; pero vamos a defendernos. El señor de Saint-André me honra ya con su amistad y trato de que el duque de Montmorency que ha sido hasta hora mi enemigo, por un asunto baladí, se reconcilie con el duque de Guisa, para lo cual le tiendo la mano como confesándole todos mis errores.

El anciano condestable estrechó la mano del